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Partie 1 : Gestion financiére (8 points)

Exercice 1 : (5 points)

Une entreprise envisage la réalisation d’un projet d’investissement qui présente les
caractéristiques suivantes (exprimées en milliers d’unités monétaires) :

- Capital investi : 1 000 de matériels amortissables linéairement en 5 ans ; qui correspond a la
durée de vie économique.

Cet investissement permettra une augmentation du chiffre d’affaires de 1.000 la 1ére année
d’exploitation, de 1.100, la 2éme année et de 1.250 les autres années.

Les charges variables représentent 20% du chiffre d’affaires et les charges fixes hors
amortissements de 250 la 1ere année et de 320 les autres annees.

Le taux d’impdt sur les sociétés est de 15% et le taux d’actualisation retenu est de 10%.

Travail a faire :

1. Calculer les cash-flows nets attendus du projet
2. Juger la rentabilité du projet en utilisant les critéres suivants : la VAN et le délai de
récupération.

Exercice 2 : ( 3 points)

L’entreprise ABC présente une structure des capitaux comme suit :

- 45% actions ordinaires

- 35% dettes financieres

- 20% actions privilégiées.
Le cout de la dette financiere avant impdt est de 10%. Les actions privilégiées sont cotés a 59%
par action et sont rémunérées par des dividendes stables de 10$ par actions. Les actions ordinaires
sont cotes a 46$ par action et des dividendes de 4,5$ par action au taux de croissance de 8%.
Le taux d’imposition est de 30%.

Travail a faire :

1- Calculer le codt de chaque moyen de financement
2- Calculez le colt moyen pondéreé du capital.

Partie Il : Analyse financiere (6 points)

Exercice 3 (4 points)

On vous présente le bilan de la société Alpha le 31/12/N.
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ACTIF

PASSIF

Brevets et licences 3,000 | Capital 500,000
Terrain 550,000 | Réserves 40,000
Constructions 175,000 | Résultat 60,000
Titres de participation 75,000 | DLMT 200,000
Stock 90,000 | Fournisseurs 120,000
Clients 45,000 | Effets a payer 70,000
Effets a recevoir 75,000 | Créditeurs divers 45,000
Banque et caisse 25,000 | Découvert bancaire 3,000
TOTAL 1,038,000 | TOTAL 1,038,000

Sachant que :

1- Les effets escomptés non échues sont de 20 000

2- Le stock de marchandises le 31/12/N-1 était de 80 000
3- Les achats HT sont de 600 000
4- Les ventes HT sont de 700 000
5- Letaux de la TVA estde 11%

Travail a faire : Calculer les ratios suivants

1- Délai d’écoulement des stocks
2- Délai de remboursement des fournisseurs
3- Délai de recouvrement des clients

Exercice 4 (2 points)

On vous donne les valeurs suivantes :
e Achat de marchandises : 1 350 000

Intéréts payés : 340 000

Variation stock marchandises : (33 500)

Achat de matiéres premiéres et d’approvisionnement : 780 000
Variation stocks de matiéres premiéres et d’approvisionnement : (63 100)
Imp6t et taxes et versements assimilés : 117 300

Charges du personnel : 752 000
Achat d’approvisionnement non stocké : 922 400
Autres charges externes : 100.000

Travail a faire: Calculer le cout d’achat des marchandises vendues et les consommations en

provenance des tiers.

Partie I11 : Marchés financiers (6 points)

Exercice 5 (6 points)

M. Chadi achete une action de la société Betomix pour 21.4$. M. Chadi attend a étre payer des
dividendes de 1.07$, 1.1449% et 1.225% pour les années 1, 2 et 3, respectivement, et M. Chadi
s’attend a la vendre a un prix de 26.22$ a la fin de la 3°™ année.

Travail a faire

1- Calculer le taux de croissance des dividendes.
2- Supposons que le taux de croissance calculé devrait se poursuivre, que sera le taux de
rendement total de cette action ?
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Part 1 : Financial Management (8 grades)

Exercise 1 : (5 grades)

A company is considering an investment project with the following characteristics (expressed in
thousands of currency units):

Capital invested: 1,000 of equipment depreciable on a straight-line basis in 5 years; which
corresponds to the economic life.

This investment will allow an increase in turnover of 1,000 in the first year of operation, 1,100 in
the second year and 1,250 in the remaining years.

Variable costs represent 20% of the turnover and fixed costs excluding depreciation of 250 in the
first year and 320 in the other years.

The corporate tax rate is 15% and the discount rate is 10%.

Required:

1. Calculate the expected net cash flows of the project
2. Judge the profitability of the project using the following criteria: NPV and payback period.

Exercise 2 : ( 3 grades)

ABC Company has a capital structure as follows

- 45% common shares

- 35% financial debts

- 20% preferred shares.
The cost of financial debt before taxes is 10%. The preferred shares are quoted at $59 per share
and are remunerated by stable dividends of $10 per share. Common shares are priced at $46 per
share and pay dividends of $4.5 per share at an 8% growth rate.
The tax rate is 30%

Required:

1- What is the cost of each of the capital components?
2- Compute the weighted average cost of capital.

Part Il : Financial Analysis (6 grades)

Exercise 3 (4 grades)

Hereby the balance sheet of Alpha Company as per 31/12/N.
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ACTIF PASSIF
Patents and Licenses 3,000 | Capital 500,000
Lands 550,000 | Reserves 40,000
Buildings 175,000 | Income 60,000
Equity investments 75,000 | Financial debts 200,000
Merchandises 90,000 | Payables (suppliers) 120,000
Receivables (customers) 45,000 | Notes Payable 70,000
Notes receivable 75,000 | Other creditors 45,000
Banks and Cash 25,000 | Bank overdraft 3,000
TOTAL 1,038,000 | TOTAL 1,038,000

Knowing that:
- The discounted notes receivable not yet due are 20 000
- The Merchandises on 31/12/N-1 was 80 000
- The purchases before tax are 600 000
- The sales before tax are 700 000
- The VAT rate is 11%.

Required: Compute the following ratios

1- inventory turnover ratio.
2- the accounts payable turnover ratio.
3- the accounts receivable turnover ratio.

Exercise 4 (2 grades)

You are given the following values:

Purchase of goods: 1 350 000

Change in inventory of goods: (33,500)

Purchase of raw materials and supplies: 780,000

Change in raw materials and supplies inventory: (63,100)
Taxes and similar payments: 117,300

Interest paid: 340,000

Salaries expenses: 752,000

Purchase of non-stocked supplies: 922,400

Other external charges:100,000

Required: Calculate cost of goods sold and consumption from third parties

Part 11 : Financial market (6 grades)

Exercise 5 (6 grades)

Mr. Chadi buys a share of the company Betomix for 21.4$. Mr. Chadi expects to be paid
dividends of $1.07, $1.1449 and $1.225 for years 1, 2 and 3, respectively, and Mr. Chadi expects

to sell it at a price of $26.22 at the end of the 3rd year.

Required:

1- Calculate the dividend growth rate.

2- Assuming that the calculated growth rate should continue, what will be the total rate of

return of this stock?
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